

李强签署国务院令

公布修订后的《对外使用国徽图案的办法》

新华社北京11月14日电 国务院总理李强日前签署国务院令，公布修订后的《对外使用国徽图案的办法》（以下简称《办法》），自公布之日起施行。

《办法》旨在落实修订后的《中华人民共和国国徽法》，在对外活动中正确使用国徽图案，维护国徽尊严和国家形象。《办法》共14条，修订的主要内容如下。

一是规定外事活动和国家驻外使馆、领馆以及其他外交代表机构对外使用国徽图案，适用本办法。

二是完善有关国家机构、人员和重大外事活动对外使用国徽图案的情形。

三是规范有关印章、证件、文书以及国家体育、技能竞赛代表团队人员服装等对外使用国徽图案的情形。

四是明确外交部具体负责指导对外使用国徽图案有关工作。

这样竞争激烈、压力巨大的赛场上，击败头号种子杨毅拿下冠军，确实非常难得。”

李杉还举例，今年亚锦赛男子古典式摔跤60公斤级铜牌得主王锐，参加全运会预赛却连前16（决赛阶段）都没进。他表示，虽然只是亚锦赛，但古典式摔跤级别的世界顶尖选手几乎都来自亚洲，奖牌“含金量”极高，由此看出全运会竞争之激烈。

“这也说明我们国内赛事的对抗越来越激烈。正是在这样的高水平竞争中，运动员的国际竞争力被‘逼’出来了。现在整个项目正呈现出非常好的上升势头。”他说。

新周期期待新突破

李杉透露，摔跤项目将在国内赛事体系方面进行多项改革，明年将新增U12全国锦标赛，目的就是让基层重视低年龄段孩子的培养，抓早抓小，夯实基础。同时计划推出全国区域联赛团体赛，这在国内尚属首次尝试。“我们会把全国划分成若干区域，组成联队参赛，既能增加比赛机会，也能促进区域交流。大家可以合练、切磋，办赛成本低，组织也容易。”

在竞赛制度方面，所有国内U系列和成年锦标赛将统一改为两天赛制。“这样既能与世锦赛、奥运会等国际大赛接轨，也有助于引导科学减重。”李杉解释说，“我们发现不少选手赛前急降体重，尤其很多青少年选手动辄八九公斤，对身体危害很大。两天赛制就需要两天称重，他们如果赛前降得太狠，那么经过一天的比赛和饮食，第二天就很难再降下来了。这也是引导地方科学训练，合理安排减重、参赛。”

巴黎奥运会中，中国摔跤队以1银4铜收官，男子古典式摔跤在大重量级别取得突破，1银1铜的成绩追平了中国古典跤在北京奥运会上创下的最好成绩。李杉表示，洛杉矶奥运会周期，中国摔跤项目期待有更佳表现；关键在于教练水平提升和备战工作的扎实与细致，让真正有实力的运动员脱颖而出。

“谁好谁上，坚持长期主义、踏踏实去做，相信中国摔跤会越来越好。”李杉说。（新华社广州11月14日电）

向下扎根 向上突破

——十五运会摔跤项目展现奥运新周期信心

新华社记者 王楚捷



聚焦第十五届全国运动会



11月13日，辽宁队选手郑世昌（上）与河南队选手杨毅在金牌赛中。最终，郑世昌获得冠军。当日，第十五届全国运动会摔跤男子古典式87公斤级比赛在广东清远举行。
新华社记者 李然 摄

“新的周期，我们正在积极引进适合中国队的高水平外教，力求在这一环节实现突破。”他说。

新生力量加速成长

本届全运会是众多国内摔跤老将的“最后一舞”。与此同时，新生力量的成长也为项目注入勃勃生机。

“拿金牌、奖牌的很多都是20岁上下的，18岁的也有。”李杉说，“江苏队的双胞胎张金、张玉在女子自由式摔跤项目分获一金一银；21岁的辽宁选手郑世昌正是其中的代表。李杉介绍：

“他一直在国青队集训，去年拿到U20世锦赛第三名，今年21岁就能在全运会

昌从预赛第五一路闯关，在男子古典式摔跤87公斤级决赛中击败头号种子夺冠。一批年轻选手正在快速成长，开始展现他们的实力和潜力。”

李杉认为，本次比赛年轻选手的良好表现，得益于摔跤项目近年来在青训和后备人才培养上的持续投入。“我们国青队已经连续组织集训三年，在外教的指导下，这批孩子成长很快，已经开始在国际赛场上崭露头角。”

郑世昌正是其中的代表。李杉介绍：“他一直在国青队集训，去年拿到U20世锦赛第三名，今年21岁就能在全运会

我国国家级种业基地 供种保障率达到80%

新华社长沙11月13日电（记者胡璐）今年是我国实施种业振兴行动的第5年。农业农村部副部长张兴旺13日表示，我国种源安全水平明显提升。截至目前，国家级种业基地供种保障率达到80%，比2020年提高10个百分点。

他是当天在湖南长沙召开的全国推进种业振兴行动现场会上作出上述表示的。

张兴旺说，从国内情况看，农作物自主选育品种占比达到95%以上，畜禽、水产国产种源市场占有率分别超过80%和85%。5年来，我国培育出抗赤霉病小麦、抗稻飞虱水稻、耐密宜机收玉米、耐除草剂高油高产大豆等一批生产急需新品种，水稻、小麦等单产和品质持续提高，并保持国际领先。玉米自

主选育品种面积从2020年的91%提高到目前的94%，蔬菜从87%提高到91%，国家生猪核心育种场排名前10%的种猪达到国际先进水平。

我国种业基地供种能力明显增强，做到了“中国粮”主要用“中国种”。国家和省级救灾备荒种子储备实现全覆盖，5年来累计动用国家储备种子近2200万公斤，保障了1100多万亩受灾田块改种补种。

从国际贸易看，种业对外合作扩面提速，国际竞争力持续增强。2024年我国种子出口额首次超过进口额，实现贸易顺差。杂交水稻、棉花、蔬菜种子出口海外40多个国家，自主培育的蛋鸡、白羽肉鸡、肉羊、肉牛、奶牛、大菱鲆、南美白对虾等先后走出国门。

文商融合风头正劲

站在绛州署景区游客中心举目四望，但见一层、二层平台乃至景区入口路旁，悄然增添了一排排红墙黛瓦、古色古香的文旅商业用房。房子的招牌上，还写着各种小吃的名字。

疏通车“毛细血管”。通过强化日常巡检，建立维修台账，实施市政零星工程，成功打通了文体路北段、荀子街与梁公路交会处等两条困扰市民已久的“断头路”，让出行更顺畅；

小巷“改”出幸福感。2025年小街

给这些商业用房配套，还连带实施了绛州署周边商业用房配套基础设施建设工程，同步实施了商业用房地基、供水、供电、排水、硬化铺装以及连通一层、二层平台的楼梯改造、绿化等基础设施建设。

“以前每逢大的节庆，这里也有摊贩，但多是临时帐篷，杂乱且不便。现在经过整体规划提升，经营环境有了天壤之别。”新绛县绛州文化旅游发展投资有限公司副总经理文慧娟欣喜地说，“对于这些商业用房，我们的目标是从节庆临时经营转向常态化运营，现在正在招商，以此丰富业态、优化体验，构建绛州古城文商旅融合综合体，让古城不仅可观可赏，更可玩可购，充满鲜活的生活气息。”

围绕绛州古城保护修复和活化利

中国航天员首次 “换乘”天外平安归来

神二十乘组状态良好创在轨驻留最长新纪录



▲航天员陈冬安全顺利出舱。

新华社发（汪江波 摄）



▲航天员陈中瑞安全顺利出舱。

新华社发（汪江波 摄）



▲航天员王杰安全顺利出舱。

新华社发（汪江波 摄）

十号航天员陈冬、陈中瑞、王杰安全顺利出舱，健康状态良好。

“乘坐神舟二十号飞船回家，很踏实；这次任务是一次锻炼，更是一次考验，很自豪我们圆满完成了任务，中国航天经受住了考验。”神舟二十号航天员乘组指令长陈冬说，“感谢所有为我们安全返回保驾护航的人们，我为伟大的祖国感到骄傲。”

至此，神舟二十号航天员乘组的太空之旅顺利结束，陈冬成为首个在轨驻留总时长超过400天的中国航天员，也是目前执行空间出舱任务次数最多的中国航天员。

同时，神舟二十号航天员乘组在轨驻留时间达到204天，刷新了中国航天员乘组在轨驻留最长纪录。其间，他们完成了4次出舱活动和多次货物进出舱任务，在地面科研人员密切配合下，完成了涉及微重力基础物理、空间材料科学、空间生命科学、航天医学、航天技术等领域的大量空间科学实验。

华活动，端午“粽情古城·端午文艺演出”，2025年新绛县第三届消夏文化活动……每逢节庆，总有各种各样的文旅主题活动；

结合节庆与地域文化，开发“绛小塔”“绛饼”以及文创雪糕、文创袋、冰箱贴、丝巾、流沙摆件、手提包等特色文化旅游创意产品，进一步丰富文创产品种类，推动新绛文化符号的创新性转化；

假日期间邀请专业团队在游客中心打造不间断的夜间演艺活动，让古老的衙署在夜色中焕发新活力；

盘活贡院巷闲置资源，引入社会资本打造文创商店，研学工坊、汉服体验馆、主题咖啡馆等特色店铺，为游客提供沉浸式传统文化体验和多元消费选择，实现文化演艺与商业消费的有效融合……

耕耘必有收获。今年前三季度，新绛县旅游门票收入同比激增133.33%，旅游接待人数同比增长54.78%，千年古绛州焕发出蓬勃生机与无限魅力。



11月14日，“青春造物场——2025豫园城市非遗季”在上海豫园商城开幕。本次非遗季期间将上演非遗项目展演，推出非遗市集，举办非遗体验活动，充分展示中国非遗青春化、国际化的创新表达，让海内外游客沉浸式感受中国非遗的魅力。

新华社记者 刘颖 摄